
Comprehension:

In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Jog Falls is one of the highest waterfalls in India. It is made by Sharavati river (1)______
through the Western Ghats. It is surrounded (2)______ a beautiful tropical forest. During
summer, there is not (3)______ water in the river but during monsoons, (4)______ river is
swollen with water and the Falls create a (5)______ spectacle.

SubQuestion No : 25

Q.25 Select the most appropriate option to fill in blank no.5.

Ans 1. amazing

2. different

3. fantastic

4. peculiar

Question ID : 65497834916

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 ‘ताप’ का िवलोम शɨ होगा-
Ans 1. उˁ

2. शीत

3. संताप

4. पाप

Question ID : 65497834934

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.2 सही वतŊनी वाले शɨ का चयन करŐ।
Ans 1. सौहादŊ

2. सौहाūŊ

3. सैहादŊ

4. सोहाū

Question ID : 65497834931

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.3 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन करŐ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ ‘िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

उसका दुभाŊƶ था और इसिलए वह परीƗा मŐ बैठ न सके।
Ans 1. इसिलए वह परीƗा मŐ बैठे न सका।

2. इसिलए वह परीƗा मŐ बैठ न सका।

3. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

4. इसिलए वह परीƗाओं मŐ बैठ न सके।

Question ID : 65497834921

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.4 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन करŐ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ ‘िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

संतुʼ होने के कारण उसने कभी िशकायत नही ंकी।
Ans 1. उसने कभी िशकायत नही ं करा।

2. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

3. उसने कभी िशकायत नही ं िकये।

4. उसने कभी िशकायतŐ नही ं िकये।

Question ID : 65497834936

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 िदए गए वाƐ का वह भाग ǒात करŐ िजसमŐ कोई ũुिट है। यिद कोई ũुिट नही ं है, तो 'कोई ũुिट नही ं है'
चुनŐ।

िपताजी को (1)/ मुझे कुछ (2)/ Ŝपये िदये (3)/ कोई ũुिट नही ं है (4)

Ans 1. 3

2. 2

3. 4

4. 1

Question ID : 65497834925

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 िदए गए वाƐ का वो भाग ǒात करŐ िजसमŐ कोई ũुिट है। यिद कोई ũुिट नही ं है, तो ‘कोई ũुिट नही ं है’
चुनŐ।

िबल के भुगतान (1)\ न करने पर तुʉŐ (2)\ माल वापस करना होगा। (3)\ कोई ũुिट नही ं है (4)

Ans 1. 3

2. 2

3. 4

4. 1

Question ID : 65497834922

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.7 इस वाƐांश के िलए एक साथŊक शɨ दीिजए।

िकसी पर िवजय पाने की इǅा रखने वाला
Ans 1. िजǒासा

2. िजगीषु

3. िजगीषा

4. िजजीिवषा

Question ID : 65497834917

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 įरƅ ̾थान को भरने के िलए सबसे उपयुƅ शɨ का चयन कीिजए।

नई वˑु की खोज को ______ कहते हœ।
Ans 1. आिवʺार

2. गवेषणा

3. संशोधन

4. खोज

Question ID : 65497834918

Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 िदए गए शɨ का िवलोम चुनŐ।

मौन
Ans 1. चुप

2. मौिलक

3. वाचाल

4. शांत

Question ID : 65497834927

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 ‘पवŊत के ऊपर की समतल भूिम’ वाƐांश के िलए एक शɨ होगा-
Ans 1. िगįर

2. उपȑका

3. अिधȑका

4. पठार

Question ID : 65497834935

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.11 िदए गए वाƐ मŐ रेखांिकत खंड को Ůित̾थािपत करने के िलए सबसे उपयुƅ िवकʙ का चयन करŐ।
यिद इसे Ůित̾थािपत करने की आवʴकता नही ं है, तो िवकʙ ‘िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है’
का चयन करŐ।

रावण वध के िदन अनेक लोग ने रामलीला देखी।
Ans 1. अनेक लोग ने रामलीला देखा।

2. अनेक लोगों ने रामलीला देखŐ।

3. अनेक लोगों ने रामलीला देखी।

4. िकसी बदलाव की आवʴकता नही ं है।

Question ID : 65497834920

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.12 įरƅ ̾थान को भरने के िलए सबसे उपयुƅ शɨ का चयन करŐ।

मœने अपने भाई को ______ भेजा िक रिववार को हमसे िमलने आना।
Ans 1. सूचना

2. समाचार

3. संवाद

4. संदेश

Question ID : 65497834932

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 िदये गये वाƐ के िकस भाग मŐ ũुिट है?

अभी ही वह यहाँ से बाहर गया है।
Ans 1. से बाहर

2. गया है।

3. अभी ही

4. वह यहाँ

Question ID : 65497834933

Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 िदए गए शɨ के समानाथŎ शɨ का चयन करŐ।

कमल
Ans 1. अɾुज

2. कʙतŜ

3. कुसुमाकर

4. सैɀव

Question ID : 65497834926

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.15 नीचे िदए वाƐांश के िलए एक शɨ िदए गए िवकʙों मŐ से चुिनए।

िजसका अपकार िकया गया हो।
Ans 1. उपकार

2. अपकृत

3. अपकार

4. उपकृत

Question ID : 65497834929

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.16 सही वतŊनी वाले शɨ का चयन करŐ।
Ans 1. पुǛिनय

2. पूजनीय

3. पूǛनीय

4. पुजनीय

Question ID : 65497834930

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 िदए गए शɨ के समानाथŎ शɨ का चयन करŐ।

पु˃
Ans 1. पʟव

2. Ůसून

3. पįरमल

4. जलजात

Question ID : 65497834923

Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.18 įरƅ ̾थान को भरने के िलए सबसे उपयुƅ शɨ का चयन करŐ।

मेरे िपताजी ने यह ______ िलखी है।
Ans 1. कहानी

2. उपɊास

3. नाटक

4. संˋरण

Question ID : 65497834919

Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.19 िदए गए चार िवकʙों मŐ से, उस िवकʙका चयन करŐ जो नीचे िदए मुहावरे का अथŊ ʩƅकरता है।

आँखो ं मŐ धूल झोकंना
Ans 1. आँख फोड़ना

2. ढाढ़स बंधाना

3. आदर देना

4. धोखा देना

Question ID : 65497834928

Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.20 िनɻिलİखत Ůʲ मŐ, िदए गए चार िवकʙों मŐ से, उस िवकʙका चयन करŐ जो मुहावरे का अथŊ ʩƅ
करता है।

देवता कूच कर जाना
Ans 1. होश मŐ न रहना

2. दुगŊित होना

3. दूर चले जाना

4. घबरा जाना

Question ID : 65497834924

Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

ŵȠा का मूल तȕ है- दूसरे का महȕ ˢीकार। अतः िजसकी (1) ______ ̊िʼ अपने से आगे नही ं जा सकती
अथवा (2) ______ के कारण िजɎŐ अपनी ही बड़ाई के अनुभव की लत लग गई है उनकी इतनी समाई नही ं िक
वे ŵȠा ऐसे पिवũ भाव को (3) ______ करŐ। ˢािथŊयों और अिभमािनयों के (4) ______ मŐ ŵȠा नही ं िटक
सकती। उनका अंतः करण संकुिचत और (5) ______ होता है िक वह दूसरों के कृित का यथाथŊ मूʞ नही ं परख
सकते।

िनɻ Ůʲों के उȅर उपरोƅ गȨांश के आधार पर दीिजए।

SubQuestion No : 21

Q.21 गȨांश के įरƅ ̾थान (1) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. ˢाथŊबȠ

2. परमाथŊबȠ

3. िवˑृत

4. मुƅ

Question ID : 65497834938

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

ŵȠा का मूल तȕ है- दूसरे का महȕ ˢीकार। अतः िजसकी (1) ______ ̊िʼ अपने से आगे नही ं जा सकती
अथवा (2) ______ के कारण िजɎŐ अपनी ही बड़ाई के अनुभव की लत लग गई है उनकी इतनी समाई नही ं िक
वे ŵȠा ऐसे पिवũ भाव को (3) ______ करŐ। ˢािथŊयों और अिभमािनयों के (4) ______ मŐ ŵȠा नही ं िटक
सकती। उनका अंतः करण संकुिचत और (5) ______ होता है िक वह दूसरों के कृित का यथाथŊ मूʞ नही ं परख
सकते।

िनɻ Ůʲों के उȅर उपरोƅ गȨांश के आधार पर दीिजए।

SubQuestion No : 22

Q.22 गȨांश के įरƅ ̾थान (2) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. अपमान

2. सʃान

3. बिलदान

4. अिभमान

Question ID : 65497834939

Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

ŵȠा का मूल तȕ है- दूसरे का महȕ ˢीकार। अतः िजसकी (1) ______ ̊िʼ अपने से आगे नही ं जा सकती
अथवा (2) ______ के कारण िजɎŐ अपनी ही बड़ाई के अनुभव की लत लग गई है उनकी इतनी समाई नही ं िक
वे ŵȠा ऐसे पिवũ भाव को (3) ______ करŐ। ˢािथŊयों और अिभमािनयों के (4) ______ मŐ ŵȠा नही ं िटक
सकती। उनका अंतः करण संकुिचत और (5) ______ होता है िक वह दूसरों के कृित का यथाथŊ मूʞ नही ं परख
सकते।

िनɻ Ůʲों के उȅर उपरोƅ गȨांश के आधार पर दीिजए।

SubQuestion No : 23

Q.23 गȨांश के įरƅ ̾थान (3) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. धारण

2. चारण

3. अनुकरण

4. अनुसरण

Question ID : 65497834940

Status : Answered

Chosen Option : 1
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Comprehension:

ŵȠा का मूल तȕ है- दूसरे का महȕ ˢीकार। अतः िजसकी (1) ______ ̊िʼ अपने से आगे नही ं जा सकती
अथवा (2) ______ के कारण िजɎŐ अपनी ही बड़ाई के अनुभव की लत लग गई है उनकी इतनी समाई नही ं िक
वे ŵȠा ऐसे पिवũ भाव को (3) ______ करŐ। ˢािथŊयों और अिभमािनयों के (4) ______ मŐ ŵȠा नही ं िटक
सकती। उनका अंतः करण संकुिचत और (5) ______ होता है िक वह दूसरों के कृित का यथाथŊ मूʞ नही ं परख
सकते।

िनɻ Ůʲों के उȅर उपरोƅ गȨांश के आधार पर दीिजए।

SubQuestion No : 24

Q.24 गȨांश के įरƅ ̾थान (4) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. शरीर

2. मİˑʺ

3. şदय

4. बुİȠ

Question ID : 65497834941

Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

ŵȠा का मूल तȕ है- दूसरे का महȕ ˢीकार। अतः िजसकी (1) ______ ̊िʼ अपने से आगे नही ं जा सकती
अथवा (2) ______ के कारण िजɎŐ अपनी ही बड़ाई के अनुभव की लत लग गई है उनकी इतनी समाई नही ं िक
वे ŵȠा ऐसे पिवũ भाव को (3) ______ करŐ। ˢािथŊयों और अिभमािनयों के (4) ______ मŐ ŵȠा नही ं िटक
सकती। उनका अंतः करण संकुिचत और (5) ______ होता है िक वह दूसरों के कृित का यथाथŊ मूʞ नही ं परख
सकते।

िनɻ Ůʲों के उȅर उपरोƅ गȨांश के आधार पर दीिजए।

SubQuestion No : 25

Q.25 गȨांश के įरƅ ̾थान (5) के िलए सवाŊिधक उपयुƅ शɨ होगा-
Ans 1. पिवũ

2. धवल

3. मिलन

4. िवˑृत

Question ID : 65497834942

Status : Answered

Chosen Option : 3
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